
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

ΘΕΜΑ: Αναγκαία η κάλυψη εξόδων κατεδάφισης, για τα ετοιμόρροπα 
κτίρια των πλημμυροπαθών στα Μ. Καλύβια. 
Η Βουλευτής Τρικάλων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Μαρίνα Κοντοτόλη, έχοντας υπόψη 
της την ανακοίνωση του Συλλόγου Πλημμυροπαθών Μεγάλων Καλυβίων, την 
καταθέτει ως Αναφορά προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, 
καλώντας τον να απαντήσει στη Βουλή, εάν σκοπεύει να λάβει τα κατάλληλα 
μέτρα με σκοπό να κατεδαφιστούν άμεσα τα επικινδύνως ετοιμόρροπα κτίρια 
εξαιτίας των καταστροφικών πλημμυρών Daniel, χωρίς να επιβαρυνθούν 
οικονομικά, για άλλη μια φορά, οι κάτοικοι των Μ. Καλυβίων. 
Στην εν λόγω ανακοίνωση ο Σύλλογος Πλημμυροπαθών Μεγάλων Καλυβίων 
αναφέρει μεταξύ άλλων: 

 Κλήσεις για απολογία έχουν λάβει μέλη του Συλλόγου, των οποίων το 
σπίτι έχει υποστεί μεγάλες ζημιές από τις πλημμύρες και έχει 
χαρακτηριστεί ως κόκκινο και πρέπει να κατεδαφιστεί άμεσα. 

 Μια προβλεπόμενη διαδικασία όπως ενημερώθηκαν από τη ΔΑΕΦΚ, 
παρόλα αυτά πρόκειται για ζημιές οι οποίες προκλήθηκαν από φυσική 
καταστροφή. 

 Αρκετοί από τους ανθρώπους έχασαν τα σπίτια και όλα τα υπάρχοντά 
τους και τώρα καλούνται να πληρώσουν και για αυτό, εφόσον δεν 
προβλέπεται καμία αποζημίωση για την κατεδάφιση των κτιρίων και την 
περισυλλογή μπαζών. 

 Οι λόγοι που δεν έγιναν οι κατεδαφίσεις είναι κυρίως οικονομικοί, αφού 
το συνολικό κόστος φτάνει τις 5.000 ευρώ, καθώς χρειάζεται άδεια 
κατεδάφισης και μηχανήματα, επιβλέπων μηχανικός, αλλά και τα 
απαραίτητα μέτρα, αφού τα μπάζα που θα συσσωρευθούν, αποτελούν 
ήδη πρόβλημα και εστία μόλυνσης, 

 Το πρόβλημα αυτό πρέπει να λυθεί. Είναι πρόβλημα κοινωνικό και 
πολιτικό και οφείλει να υπάρχει πρόβλεψη από την πολιτεία. 

 
Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 
Ακολουθεί η ανακοίνωση του Συλλόγου Πλημμυροπαθών Μεγάλων 
Καλυβίων. 
 
Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2024 
 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 
 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
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Σύλλογος Πλημμυροπαθών Δ.Ε Μεγάλων Καλυβίων 
 
Ανακοίνωση  
 
Στην Αστυνομική Διεύθυνση Τρικάλων και στην Εισαγγελία μετέβησαν μέλη της 
Διοίκησης του Συλλόγου Πλημμυροπαθών Δ.Ε Μεγάλων Καλυβίων, για 
ενημέρωση και πληροφόρηση σχετικά με κλήσεις που αποστέλλονται από το 
Αστυνομικό Τμήμα Τρικάλων σε πλημμυροπαθείς.  

Πιο συγκεκριμένα, κλήσεις για απολογία έχουν λάβει μέλη του Συλλόγου που 
το σπίτι τους έχει υποστεί μεγάλες ζημιές από τις πλημμύρες και έχει 
χαρακτηριστεί κόκκινο και «επικινδύνως ετοιμόρροπο» και «πρέπει να 
κατεδαφιστεί άμεσα».  

Όπως ενημερώθηκαν τα μέλη της Διοίκησης, πρόκειται για μια προβλεπόμενη 
διαδικασία για τα κτίρια που έχουν κριθεί «επικινδύνως ετοιμόρροπα» από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες και στην προκειμένη περίπτωση από την ΔΑΕΦΚ.  

Το πρόβλημα όμως στις συγκεκριμένες περιπτώσεις βρίσκεται στο γεγονός ότι 
οι ζημιές αυτές προκλήθηκαν από «φυσική καταστροφή» και δεν φτάνει που 
αρκετοί έχασαν το σπίτι τους και τα υπάρχοντα τους, καλούνται τώρα να 
πληρώσουν για αυτό αφού δεν προβλέπεται καμία αποζημίωση για την 
κατεδάφιση αυτών των κτιρίων και για την περισυλλογή των μπαζών. 

Οι λόγοι που δεν έγιναν αυτές οι κατεδαφίσεις είναι προφανείς: είναι κυρίως 
οικονομικοί μιας και το κόστος είναι υψηλό και φτάνει στις 5.000 ευρώ, 
παίρνοντας υπόψη πως χρειάζεται άδεια κατεδάφισης, επιβλέπων μηχανικός, 
συν τα μηχανήματα για την κατεδάφιση, αλλά και τα απαραίτητα μέτρα για αυτή, 
σε συνδυασμό με τα μπάζα που θα συσσωρευτούν τα οποία ήδη αποτελούν 
πρόβλημα και εστίες μόλυνσης.  

Θεωρούμε πως το πρόβλημα είναι κοινωνικό και πολιτικό και πρέπει να λυθεί 
από την πολιτεία και την κυβέρνηση, με πρόβλεψη για αυτές τις περιπτώσεις 
αλλά και με αποζημίωση για τους λόγους που προαναφέραμε.  

 

Μεγάλα Καλύβια Κυριακή 3/11/2024 
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